

紧扣“十聚焦十提升” 抓好“十件法治实事”

2022年全省司法行政工作这样干

近日,全省司法行政工作会议在成都召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,传达学习贯彻习近平总书记对政法工作重要指示精神和中央政法工作会议、全国司法行政工作会议、省委政法工作会议精神,全面总结2021年全省司法行政工作,安排部署2022

年工作。

会议指出,2021年,全省司法行政系统聚焦主责主业,切实抓好党史学习教育和队伍教育整顿、天府中央法务区建设、“十四五”规划编制、“1+8”示范试点“四件大事”,围绕“优化提升年”主题主线,高位推动法治四川建设,高质量护航经济社会发展,高标准推进法治政府

建设,高效能助力平安四川建设,高赋能规范司法行政权力运行,高要求锻造司法行政铁军,各项工作取得积极成效,为实现我省“十四五”良好开局提供了坚强法治保障。

会议强调,2022年,全省司法行政系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定践行习近平法治思想,全面贯彻党的十九

大和十九届历次全会精神,认真落实省委系列重要会议精神,以为党的二十大和省第十二次党代会创造安全稳定的政治社会环境为主题,以法治建设为统揽,以改革创新为动力,以“跨越发展”为主线,以巩固深化拓展党史学习教育队伍教育整顿成果为保障,按照“一二三四五”的总体思路,“强聚合、抓集成,

重落实、善督导,促跨越、争一流”,全面提升司法行政工作质效,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

会议要求,全省司法行政系统要紧紧围绕“十聚焦十提升”,抓好“十件法治实事”,扎实做好2022年全省司法行政各项工作。要聚焦坚定拥护“两个确立”,践行“两个维护”,全面加强思想政治建设,切实提升政治统领力;聚焦更好围绕中心服务大局,抓好“十件法治实事”,切实提升法治保障力;聚焦建设更高水平的法治四川,全面贯彻落实法治建设系列规划,切实提升法治牵引力;聚焦全面深化法治政府建设,推动构建职责明确、依法行政的政府治理体系,切实提升依法行政执行力;聚焦建设更高水平平安四川,全面释放司法行政社会治理功能,切实提升平安稳定护航力;聚焦监管执法特殊战场主责主业,全面强化改造、戒

治、矫正工作,切实提升执法公信力;聚焦更好满足人民群众多元法治需求,全面优化法律服务体系,切实提升公共法律服务力;聚焦夯实发展根基,全面深化司法行政改革,切实提升事业发展续航力;聚焦“严管厚爱”,全面加强班子队伍建设,切实提升创新创效内驱力;聚焦推进优化协同高效,全面构建“八大工作体系”,切实提升整体工作统筹力。“十件法治实事”包括:全面推广应用“1+8”示范试点成果,加快推动天府中央法务区中期建设,组织开展省级法治政府示范创建,加快推进川渝法治一体化建设,深化重大项目专项法律服务,开展重点立法项目协同攻坚,推动构建基于“调解+”的一站式多元解纷机制,推动打造“教科书”式行政执法标准体系,实施“法企共建”助力企业合规管理,做好法律援助民生实事。

(赵文)

SHI XUN
时讯 NEWS

绵阳市中级人民法院打造多元解纷与诉讼服务新名片

近日,绵阳市中级人民法院新诉讼服务中心和司法释明答疑中心揭牌仪式举行。绵阳市委常委、政法委书记荣全,市人大常委会副主任李作虎,市政协副主席、民盟绵阳市委主委胡进耀,市中院党组书记、院长李勤共同为新成立的两个中心揭牌。

据了解,新的诉讼服务中心

划分为人工服务区、自助服务区及多元解纷区,司法释明答疑中心在多元解纷区内。新诉讼服务中心主要有“一站”“集约”“集成”“在线”“融合”五个特点。“在线”即群众诉讼可以实现网络办理,新的诉讼服务中心专门建设了“24小时自助法院”,将“5×8小时”诉讼服务延伸到“7×24小

时”。“融合”则体现为跨区域协同办理,新的诉讼服务中心建成了跨区域远程办理,以及跨层级联动办理的“全域诉讼服务平台”。

“我们在自助法院里配备了多台智能设备,可提供联系法官、自助立案、自助缴费、领取文书、提交案件材料等服务。当事人、代理人只用带上身份证件,就可以随时前往办理。”该

院立案庭相关负责人介绍,群众周六、周日甚至晚上都可以来办理。

新的诉讼服务中心的建成,是绵阳市中级人民法院建设一站式多元解纷和诉讼服务体系的重要成果。下一步,该院将继续践行司法为民理念,优化诉讼服务,实现群众打官司“只进一个门、最多跑一次、可以不用跑”。(白杰 李旭)

南江县人民法院开展“廉洁司法教育日”活动

本报讯 2月7日,巴中市南江县人民法院组织全院干警开展了“廉洁司法教育日”活动。

活动中,该院党组书记、院长杨荣祥带领全院干警向宪法庄严宣誓,铮铮誓言激扬起全院干警的使命责任,坚定了大家追求廉洁司法、服务人民的崇高理想信念和时代担当。

随后,杨荣祥以“常思常悟

坚定信心 重行装再出发”为题,为全院干警上了一堂廉政党课。他强调,一要常思岗位平台之贵,力戒自毁前程之痛。珍惜来之不易的岗位,努力在推动高质量发展过程中办好案、办精品案,解决好群众急难愁盼的问题,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。二要常思合规收入之丰,力戒欲壑难填之惨。清

白做人、干净做事,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。三要常思名声气节之誉,力戒身败名裂之祸。筑牢自律防线,时刻保持清醒和警惕,见微知著、防微杜渐,形成清正廉洁的道德操守。四要常思家庭温馨之福,力戒妻离子散之苦。弘扬中华优秀传统文化,传承革命前輩的红色家风,身体力行推进廉

洁家风建设,助力党风社风向上向善。五要常思诤友益友之情,力戒狐朋狗友之害。树立正确的交友观,净化自己的朋友圈,设立好保护屏障,守好交友底线。

活动期间,全体干警还观看了警示教育片,集中传达学习了省纪委十一届六次全会、市纪委五届二次全会精神。(李星)

GUANG AN GONG AN
广安公安

华蓥市

力保群众出行安全

本报讯 春节期间,华蓥市城区迎来车流、人流高峰,为了给广大市民营造一个安全、有序、畅通的道路交通环境,华蓥市公安局交警大队全员出动、全警上路,奔赴在交通安全保障最前线,力保群众出行安全。

工作中,该大队结合今年春运交通安全的新形势、新特点、新要求,提前研判,制定出详细的疏堵保畅方案,民警、辅警全

天坚守在易拥堵路段,定人定点,指挥交通,纠正车辆乱停乱放、随意掉头等交通违法行为。同时,民警、辅警还加强巡逻管控,根据主城区交通环境进行车辆分流,避免因车流过多造成交通事故。

(刘明蓉)

图片新闻

春联送祝福 和谐警民情

为进一步和谐警民关系,春节期间,广安市邻水县公安局组织书法爱好者赴坛同镇硫磺沟村开展了“新春送福送春联”活动,为群众写春联送祝福。现场,书法爱好者们充分发挥自身特长,书写春联120余幅,为群众送去了新春的祝福。

(黄昌斌 摄影报道)



开庭后,当事人可否因提供新证据要求迟延审理?

释法

法院对此不应采纳。

《最高人民法院关于适用<中华人民共和国民事诉讼法>的解释》第一百零二条规定:“当事人因故意或者重大过失逾期提供的证据,人民法院不予采纳。但该证据与案件基本事实有关的,人民法院应当采

纳,并依照民事诉讼法第六十五条、第一百一十五条第一款的规定予以训诫、罚款。当事人非因故意或者重大过失逾期提供的证据,人民法院应当采纳,并对当事人予以训诫。当事人一方要求另一方赔偿因逾期提供证据致使其增加的交通、住宿、就餐、误工、证人出庭作证等必要费用的,人民法院可予支持。”即开庭后能否允许当事

人逾期提交证据、能否被采纳,由法院根据当事人的主观过错、证据与案件基本事实的关联来作出决定。如果证据与案件基本事实有关,当事人因客观原因逾期提供证据的理由成立,或者对方当事人对逾期提供证据不持异议的,可以组织双方对证据进行询问、质证。即便法院采纳证据,若当事人逾期提交证据存在故意或重大过

失,法院也应依照民事诉讼法第六十五条、第一百一十五条第一款的规定予以民事制裁。同时,《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第五十一条第三款也指出:“举证期限届满后,当事人提供反驳证据或者对已经提供的证据的来源、形式等方面进行补正的,人民法院可以酌情再次确定举证期限,该期限不受前款规定的期间限

制。”即在举证期限届满的情况下,当事人仍有反驳证据提供,或对已提交证据进行瑕疵补正的,法院可以酌情再次确定举证期限。结合本案,鉴于公司在法院开庭之后提交的新证据与案件基本事实关联不大、不属于瑕疵补正,尤其是其目的在于企图通过此举迟缓案件审理来拖延支付欠薪的时间,故法院不应采纳。(廖春梅)